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           PRESENTATION SOMMAIRE DU BUREAU GMS 
 
Créé  en novembre 2000, par une équipe d’universitaires et de 
consultants experts, Global management services (GMS) a déployé 
ses moyens et ses expériences dans l’accompagnement des grands 
groupes tunisiens pour  le développement de leurs ac5vités à l’échelle 
na5onale et interna5onale.  
 
GMS s’est posiKonné aujourd’hui comme l’un des principaux  
acteurs dans le domaine des  études quan5ta5ves et qualita5ves,  
des études de sa5sfac5on des clients, des audits marke5ng  
et commerciaux et dans l’élabora5on des stratégies  marke5ng.  
 
Souhaitant apporter sa contribu5on à la construc5on de la nouvelle 
Tunisie, GMS vient de réaliser  un sondage poli5que qui a été mené d’une 
manière indépendante, et exclusivement financé sur fonds propres. 
 
 
 



SONDAGE D’OPINION 
Méthodologie 

Ce  sondage  d’opinions  poli5ques  a  touché  un  échan5llon  de 
1060  personnes,  représenta5f  de  la  popula5on  Tunisienne 
âgée de 18 ans et plus, selon la méthode des quotas appliquée 
aux  variables  suivantes:  sexe,  âge,  profession,  niveau 
d’instruc5on après stra5fica5on par région. 

 
La taille de l’échan5llon est calculé sur la base d’un intervalle de 
confiance de 95% et une marge d’erreur de 3% 
Une équipe de 10  enquêteurs formés en étude de marché a 
été chargée de faire des entre5ens en face à face aux 
lieux de travail et à domicile des interviewés 



             LES PRINCIPAUX OBJECTIFS DU SONDAGE 
 
  Mesurer le degré d’intéressement des tunisiens à la  poli5que 
après le 14 janvier 
  Cerner les principales préoccupa5ons  des tunisiens  
  Mesurer la notoriété spontanée des par5s et iden5fier les 
principales sources d’informa5ons 
  Mesurer la notoriété spontanée des personnalités poli5ques et 
iden5fier celles qui inspirent confiance aux interrogés 
  Mesurer l’adhésion des tunisiens à des par5s poli5ques  
  Iden5fier le mode de gouvernance privilégié par les tunisiens 
  Iden5fier les formes et les voies qui pourraient apporter des 
changements posi5fs 
  Cerner les mo5va5ons et les freins à l’adhésion à un par5 
poli5que 
 



REPARTITION DE LA POPULATION ET DE 
L'ECHANTILLON PAR TRANCHE D'AGE 

 (% par rapport à la popula5on âgée de 18 ans et +) 
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REPARTITION DE LA POPULATION ET DE 
L'ECHANTILLON PAR REGION  

0,0% 

5,0% 

10,0% 

15,0% 

20,0% 

25,0% 

Grand 
Tunis 

Nord est  Nord ouest  Centre est  Centre 
ouest 

sud 
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REPARTITION DE LA POPULATION PAR CSP 

8,10% 
10,10% 

15,40% 

24,70% 

18,30% 

17,80% 

5,60%  Profession libérale, chef 
d’entreprise  
Cadre supérieur  

Cadre moyen  

Employé autre que 
cadre/ouvrier  
Etudiant, élève  

Chômeur /inac5f 

Retraité  



La poli5que, comment ça vous parle, comment 
ça vous touche ?  

Ça vous 
intéresse 
beaucoup 

40% 

Ça ne vous dit 
rien du tout 

12% 

Ça vous intéresse 
uniquement  aux 
grandes occasions 

(élec5ons, 
remaniement...)  

48% 

 
 



La poli5que, comment ça vous parle, comment 
ça vous touche ?  

REPARTITION PAR AGE 
18‐25  26‐35  36‐43  44‐55  56 ET PLUS  ENSEMBLE 

VOUS INTERESSE  35,10%  38,50%  46,90%  50,00%  37,90%  40% 

VOUS INTERESSE 
OCCASIONNELLEMENT  53,40%  49,80%  39,90%  41,30%  41,40%  48% 

NE VOUS DIT RIEN  11,50%  11,70%  13,30%  8,70%  20,70%  12% 



La poli5que, comment ça vous parle, comment 
ça vous touche ?  

REPARTITION PAR REGION 

  

GRAND 
TUNIS  NORD EST  NORD 

OUEST 
CENTRE 
EST 

CENTRE 
OUEST  SUD  ENSEMBLE 

VOUS INTERESSE  41,90%  39,10%  38,50%  40,90%  28,00%  39,40%  40,00% 

VOUS INTERESSE 
OCCASIONNELLEMENT  49,40%  45,30%  53,80%  45,70%  46,70%  47,00%  48,0% 

NE VOUS DIT RIEN  8,70%  15,60%  7,70%  13,40%  25,30%  13,60%  12,0% 



La poli5que, comment ça vous parle, comment ça 
vous touche ?  

REPARTITION PAR CSP 

   PROFESSION 
LIBERALE 

CADRE 
SUPERIEUR 

CADRE 
MOYEN 

EMPLOYE 
OUVRIER  ETUDIANT  INACTIF 

CHOMEUR  RETRAITE 
 

ENSEMBLE 
 

VOUS INTERESSE  47,20%  52,80%  41,50%  28,70%  36,60%  36,70%  33,30%  40,00% 

VOUS INTERESSE 
OCCASIONNELLEMENT  40,40%  42,00%  46,30%  55,10%  53,90%  41,10%  40,70%  48,0% 

NE VOUS DIT RIEN  12,40%  5,20%  12,20%  16,20%  10,00%  22,20%  25,90%  12,0% 



 Ce qui vous préoccupe le plus et qu’il faut 
résoudre en premier lieu  

 

16,50% 

23,60% 

29,80% 

34,30% 

35,00% 

40,20% 

50,50% 

70,10% 

Liberté de presse 

Poursuite de ceux qui ont profité de la 
dictature 

Indépendance de la jus5ce 

Respect des droits de l’homme 

Développer l’équilibre entre les régions 

Mise en place de la démocra5e 

Résorber le chômage 

Garan5r la sécurité des Hommes et des biens 



REPARTITION PAR AGE 
18‐25  26‐35  36‐43  44‐55  56 ET PLUS  ENSEMBLE 

Garan5r la sécurité des 
Hommes et des biens  66,00%  74,40%  64,30%  74,00%  82,80%  70,10% 

Résorber le chômage  52,10%  46,50%  55,20%  42,70%  67,20%  50,50% 

Mise en place de la 
démocra5e  43,70%  37,40%  37,10%  43,30%  27,60%  40,20% 

Développer l’équilibre 
entre les régions  31,16%  34,40%  39,20%  38,70%  34,50%  35,00% 

Respect des droits de 
l’homme  40,04%  30,80%  30,10%  32,70%  25,90%  34,30% 

Indépendance de la jus5ce  27,00%  35,50%  33,60%  28,00%  17,20%  29,80% 

Poursuite de ceux qui ont 
profité de la dictature  22,35%  25,60%  18,20%  24,70%  31,00%  23,60% 

Liberté de presse  16,10%  15,40%  22,40%  16,00%  13,18%  16,50% 

 Ce qui vous préoccupe le plus et qu’il faut 
résoudre en premier lieu  



REPARTITION PAR REGION 

  

GRAND 
TUNIS  NORD EST  NORD 

OUEST 
CENTRE 
EST 

CENTRE 
OUEST  SUD  ENSEMBLE 

Garan5r la sécurité des 
Hommes et des biens  71,10%  79,70%  66,70%  69,30%  53,30%  68,20%  70,10% 

Résorber le chômage  46,40%  59,40%  59,00%  48,80%  60,00%  50,30%  50,50% 

Mise en place de la 
démocra5e  44,30%  37,50%  41,00%  32,30%  40,00%  34,10%  40,20% 

Développer l’équilibre 
entre les régions  35,80%  25,80%  41,00%  35,40%  30,70%  40,90%  35,00% 

Respect des droits de 
l’homme  34,70%  28,90%  28,20%  37,80%  30,70%  39,40%  34,30% 

Indépendance de la jus5ce  29,20%  33,60%  30,80%  32,30%  26,70%  27,30%  29,80% 

Poursuite de ceux qui ont 
profité de la dictature  22,80%  24,20%  23,10%  26,00%  26,70%  22,00%  23,60% 

Liberté de presse  15,50%  10,90%  10,30%  18,10%  32,00%  17,40%  16,50% 

 Ce qui vous préoccupe le plus et qu’il faut 
résoudre en premier lieu  

 



REPARTITION PAR CSP 

   PROFESSION 
LIBERALE 

CADRE 
SUPERIEU

R 

CADRE 
MOYEN 

EMPLOYE 
OUVRIER  ETUDIANT  INACTIF 

CHOMEUR  RETRAITE 
 

ENSEMBLE 
 

Garan5r la sécurité des 
Hommes et des biens  70,00%  72,50%  74,80%  71,30%  66,80%  57,80%  77,80%  70,10% 

Résorber le chômage  42,70%  38,30%  50,30%  55,10%  52,40%  64,40%  70,40%  50,50% 

Mise en place de la 
démocra5e  37,00%  45,10%  39,50%  28,70%  45,30%  36,70%  22,20%  40,20% 

Développer l’équilibre 
entre les régions  30,30%  38,30%  38,80%  39,00%  33,20%  27,80%  33,30%  35,00% 

Respect des droits de 
l’homme  31,50%  28,50%  34,00%  30,20%  40,70%  34,40%  25,90%  34,30% 

Indépendance de la 
jus5ce  37,00%  38,90%  25,90%  29,40%  26,40%  27,80%  14,80%  29,80% 

Poursuite de ceux qui 
ont profité de la 
dictature 

28,10%  22,80%  23,10%  25,70%  19,80%  28,90%  33,30%  23,60% 

Liberté de presse  13,50%  15,50%  13,60%  20,60%  15,50%  22,50%  22,20%  16,50% 

 Ce qui vous préoccupe le plus et qu’il faut 
résoudre en premier lieu : 



Percep5on des responsables poli5ques actuels 

 LES RESPONSABLES  POLITIQUES  D'accord   Pas d'accord  Sans opinion 

Sont plutôt à l'écoute des jeunes  42,95%  43,34%  13,71% 

Connaissent bien la situa5on sociale et économique des tunisien  59,18%  31,68%  9,14% 

Sont  conscients mais  ne  sont pas  en mesure d’agir(en posi5on 
de faiblesse)  54,32%  29,74%  15,94% 

Sont guidés par des forces étrangères  40,82%  37,41%  21,77% 

Sont plutôt guidés par les hommes de l’ancien régime  28,86%  45,58%  25,56% 



Quelles sont les par5s poli5ques que vous 
connaissez? 

 

69,54% 

30,46%  connait au moins un 
par5 de nom 

ne connait aucun  par5 
de nom 



Quelles sont les par5s poli5ques que vous connaissez? 
TOP OF MIND 

(Cités en premier lieu) 

8,64% 

1,35% 

1,36% 

1,65% 

1,74% 

2,23% 

2,42% 

12,20% 

17,91% 

20,04% 

30,46% 

AUTRES (MOINS QUE 1%) 

FDTL 

UGTT 

PCOT 

ETTAHRIR 

ETTAJDID 

MDS 

PDP 

ENNAHDHA 

RCD 

NE RETIENT AUCUN NOM 



 
Quelles sont les par5s poli5ques que vous connaissez? 

 NOTORIETE SPONTANEE 
Par5s les plus cités 

1,16% 

1,45% 

1,64% 

2,32% 

3,29% 

4,65% 

4,94% 

5,42% 

6,29% 

7,35% 

7,65% 

13,55% 

16,17% 

28,07% 

28,75% 

30,46% 

46,76% 

UDU 

PSL 

TV 

CPR 

PUP 

EL WATAN 

UGTT 

FDTL 

PVP 

MDS 

ETTAHRIR 

PCOT 

ETTAJDID 

PDP 

RCD 

NE RETIENT AUCUN NOM 

ENNAHDHA 
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Quelles sont vos sources d’informa5ons sur les 
par5s poli5ques que vous connaissez ? 

Les chaines de 
télévision 

32% 

L’internet 
28% 

Les amis 
19% 

Les journaux 
15% 

Les mee5ngs 
organisés par ces 

par5s 
3% 

Autres 
3% 

Global Management Services 



Quelles sont les personnalités poli5ques 
que vous connaissez ? 

 

Global Management Services 

82,92% 

17,08% 

Connait au moins 
une personnalité 

Ne re5ent aucun 
nom 



Quelles sont les personnalités poli5ques que vous connaissez ? 
TOP OF MIND 

 (Citées en premier lieu) 

Global Management Services 

15,34% 

1,26% 

1,35% 

2,13% 

2,32% 

3,09% 

3,29% 

3,48% 

9,57% 

10,83% 

13,24% 

17,00% 

17,10% 

AUTRES (MOINS DE 1%) 

AHMED BRAHIM 

TARAK MAKKI 

FARHAT RAJHI 

MUSTAPHA BEN JAAFAR 

MONCEF  MARZOUKI 

HAMMA HAMMAMI 

FOUED MBAZAA 

MOHAMED GHANNOUCHI 

NEJIB CHEBBI 

RACHED GHANNOUCHI 

BEJI CAÏED ESSEBSI 

NE RETIENT AUCUN NOM 



Quelles sont les personnalités poli5ques que vous connaissez ? 
 NOTORIETE SPONTANEE 

PERSONNALITES POLITIQUES  LES PLUS CONNUES  

1,35% 
2,71% 
2,80% 
3,00% 
3,00% 
3,48% 
4,06% 

6,18% 
6,38% 
6,47% 

9,66% 
11,01% 

14,40% 
16,04% 

17,08% 
17,87% 

20,58% 
28,41% 

35,17% 
37,00% 

40,97% 

MOHAMED JGHAM 
ABDESSALEM JRAD 

AHMED FRIAA 
AHMED MESTIRI 
RACHID AMMAR 

TAÏEB BACCOUCHE 
SIHEME BEN SEDRINE 

KAMEL MORJENE 
TARAK MAKKI 
MAYA JERIBI 

FARHAT RAJHI 
MUSTAPHA BEN JAAFAR 

MONCEF  MARZOUKI 
FOUED MBAZAA 
SANS REPONSE 

AHMED BRAHIM 
HAMMA HAMMAMI 

MOHAMED GHANNOUCHI 
NEJIB CHEBBI 

RACHED GHANNOUCHI 
BEJI CAÏED ESSEBSI 



REPARTITION PAR AGE 
18‐25  26‐35  36‐43  44‐55  56 ET PLUS  ENSEMBLE 

BEJI CAÏED ESSEBSI  19,15%  19,14%  20,94%  17,51%  26,97%  41% 

RACHED GHANNOUCHI  18,76%  16,42%  17,16%  16,60%  17,60%  37% 

NEJIB CHEBBI  15,25%  17,56%  16,50%  20,01%  10,69%  35,1% 

MOHAMED GHANNOUCHI  14,79%  11,51%  12,69%  11,70%  17,43%  28,4% 

HAMMA HAMMAMI  8,57%  9,12%  10,50%  10,40%  8,92%  20,6% 

AHMED BRAHIM  8,02%  9,89%  10,08%  11,33%  7,35%  17,8% 

FOUED MBAZAA  8,85%  7,40%  4,56%  5,62%  6,63%  16% 

MONCEF MARZOUKI  6,72%  7,52%  7,90%  6,18%  5,51%  14,4% 

MUSTAPHA BEN JAAFAR  2,98%  6,33%  5,89%  8,00%  5,12%  11% 

FARHAT RAJHI  5,49%  4,23%  4,28%  3,04%  2,70%  9,7% 

Quelles sont les personnalités poli5ques que vous connaissez ? 
 NOTORIETE SPONTANEE 

PERSONNALITES POLITIQUES  LES PLUS CONNUES  



REPARTITION PAR REGION 

  
GRAND 
TUNIS  NORD EST  NORD 

OUEST 
CENTRE 
EST 

CENTRE 
OUEST  SUD  ENSEMBLE 

BEJI CAÏED ESSEBSI  18,84%  18,45%  20,16%  22,79%  27,36%  16,83%  41% 

RACHED GHANNOUCHI  17,96%  20,87%  17,23%  14,71%  17,61%  14,87%  37% 

NEJIB CHEBBI  17,36%  15,66%  12,96%  17,03%  8,67%  17,08%  35,1% 

MOHAMED GHANNOUCHI  11,85%  12,43%  16,00%  18,36%  17,37%  14,68%  28,4% 

HAMMA HAMMAMI  8,50%  13,90%  11,10%  6,70%  8,40%  8,60%  20,6% 

AHMED BRAHIM  10,17%  6,78%  7,64%  7,46%  8,29%  9,81%  17,8% 

FOUED MBAZAA  7,59%  7,76%  8,89%  3,79%  8,58%  8,87%  16% 

MONCEF MARZOUKI  6,38%  8,40%  7,19%  8,33%  5,58%  7,12%  14,4% 

MUSTAPHA BEN JAAFAR  5,31%  4,69%  2,87%  4,08%  1,04%  6,64%  11% 
FARHAT RAJHI  4,54%  4,95%  7,07%  3,45%  5,48%  4,12%  9,7% 

 
 

Quelles sont les personnalités poli5ques que vous connaissez ? 
 NOTORIETE SPONTANEE 

PERSONNALITES POLITIQUES  LES PLUS CONNUES  



REPARTITION PAR CSP 

   PROFESSION 
LIBERALE 

CADRE 
SUPERIEUR 

CADRE 
MOYEN 

EMPLOYE 
OUVRIER  ETUDIANT  INACTIF 

CHOMEUR  RETRAITE 
 

ENSEMBLE 
 

BEJI CAÏED ESSEBSI  22,25%  15,39%  20,84%  22,85%  18,07%  23,67%  33,23%  41% 

RACHED GHANNOUCHI  15,12%  17,86%  18,68%  14,52%  18,63%  17,09%  18,30%  37% 

NEJIB CHEBBI  18,44%  21,10%  16,52%  12,70%  15,43%  16,23%  6,00%  35,1% 

MOHAMED 
GHANNOUCHI  11,34%  8,46%  12,04%  15,92%  14,91%  15,06%  27,21%  28,4% 

HAMMA HAMMAMI  11,00%  11,70%  11,90%  6,60%  9,00%  4,80%  5,90%  20,6% 

AHMED BRAHIM  9,78%  14,38%  9,86%  7,41%  8,08%  4,58%  0,00%  17,8% 

FOUED MBAZAA  7,07%  4,18%  4,46%  9,04%  9,19%  9,53%  6,01%  16% 

MONCEF MARZOUKI  6,13%  7,24%  6,56%  6,95%  7,25%  6,80%  3,17%  14,4% 
MUSTAPHA BEN 

JAAFAR  6,27%  8,54%  6,48%  4,58%  2,89%  4,60%  0,00%  11% 

FARHAT RAJHI  3,62%  2,85%  4,56%  6,03%  5,55%  2,43%  6,07%  9,7% 

Quelles sont les personnalités poli5ques que vous connaissez ? 
 NOTORIETE SPONTANEE 

PERSONNALITES POLITIQUES  LES PLUS CONNUES  



Quelles sont les personnalités poli5ques que vous 
jugez les plus honnêtes et les plus crédibles ? 

 

1,05% 
1,05% 
1,15% 
1,15% 
1,34% 
1,34% 
1,53% 
1,53% 
1,92% 

3,16% 
4,02% 

6,90% 
6,99% 
8,05% 

10,15% 
12,07% 

31,90% 
34,39% 

KAMEL MORJENE 
TARAK MAKKI 
MAYA JERIBI 

SIHEME BEN SEDRINE 
AHMED MESTIRI 
RACHID AMMAR 
FOUED MBAZAA 

TAÏEB BACCOUCHE 
HAMMA HAMMAMI 

AHMED BRAHIM 
MONCEF  MARZOUKI 

RACHED GHANNOUCHI 
MUSTAPHA BEN JAAFAR 

NEJIB CHEBBI 
MOHAMED GHANNOUCHI 

FARHAT RAJHI 
SANS REPONSE 

BEJI CAÏED ESSEBSI 



REPARTITION PAR AGE 

18‐25  26‐35  36‐43  44‐55  56 ET PLUS  ENSEMBLE 

BEJI CAÏED ESSEBSI  42,03%  43,12%  46,93%  43,68%  55,52%  34,4% 

FARHAT RAJHI  18,01%  13,60%  17,20%  9,72%  8,30%  12% 

MOHAMED GHANNOUCHI  14,79%  11,66%  10,13%  11,49%  11,01%  10,2% 

NEJIB CHEBBI  8,87%  12,15%  9,10%  11,49%  11,02%  8% 

MUSTAPHA BEN JAAFAR  5,80%  10,48%  10,40%  16,35%  8,48%  7% 

RACHED GHANNOUCHI  10,50%  8,99%  6,24%  7,27%  5,67%  6,9% 

Quelles sont les personnalités poli5ques que vous 
jugez les plus honnêtes et les plus crédibles ? 



REPARTITION PAR REGION 

  

GRAND 
TUNIS  NORD EST  NORD 

OUEST 
CENTRE 
EST 

CENTRE 
OUEST  SUD  ENSEMBLE 

BEJI CAÏED ESSEBSI  42,92%  45,42%  40,11%  46,45%  48,97%  41,49%  34,4% 

FARHAT RAJHI  14,26%  15,85%  22,10%  10,36%  26,33%  14,44%  12% 

MOHAMED GHANNOUCHI  12,42%  13,35%  17,68%  13,82%  6,09%  14,44%  10,2% 

NEJIB CHEBBI  12,19%  12,52%  11,04%  8,06%  4,05%  2,22%  8% 

MUSTAPHA BEN JAAFAR  9,93%  4,29%  4,54%  9,47%  2,08%  17,13%  7% 

RACHED GHANNOUCHI  8,28%  8,58%  4,54%  11,84%  12,48%  10,28%  6,9% 

 
 

Quelles sont les personnalités poli5ques que vous 
jugez les plus honnêtes et les plus crédibles ? 



REPARTITION PAR CSP 

   PROFESSION 
LIBERALE 

CADRE 
SUPERIEU

R 

CADRE 
MOYEN 

EMPLOYE 
OUVRIER  ETUDIANT  INACTIF 

CHOMEUR  RETRAITE 
 

ENSEMBLE 
 

BEJI CAÏED ESSEBSI  52,86%  36,79%  42,16%  49,46%  40,40%  56,25%  57,26%  34,4% 

FARHAT RAJHI  7,09%  11,73%  18,18%  16,36%  17,80%  15,50%  9,43%  12% 

MOHAMED 
GHANNOUCHI  15,60%  11,73%  10,00%  10,90%  15,90%  4,65%  14,20%  10,2% 

NEJIB CHEBBI  11,34%  14,98%  8,18%  8,72%  8,58%  9,29%  14,28%  8% 

MUSTAPHA BEN 
JAAFAR  8,74%  16,74%  14,01%  8,96%  5,55%  3,17%  0,00%  7% 

RACHED GHANNOUCHI  4,37%  8,04%  7,47%  5,61%  11,76%  11,14%  4,84%  6,9% 

Quelles sont les personnalités poli5ques que vous 
jugez les plus honnêtes et les plus crédibles ? 



Quelles sont les personnalités poli5ques dont 
vous vous sentez le plus éloignés ? 

1,24% 

2,49% 

3,54% 

4,31% 

4,88% 

6,51% 

7,18% 

7,75% 

8,33% 

18,37% 

23,64% 

37,13% 

AHMED FRIAA 

KAMEL MORJENE 

ABDESSALEM JRAD 

MOHAMED GHANNOUCHI 

TARAK MAKKI 

MONCEF  MARZOUKI 

AHMED BRAHIM 

NEJIB CHEBBI 

FOUED MBAZAA 

HAMMA HAMMAMI 

RACHED GHANNOUCHI 

SANS REPONSE 



REPARTITION PAR AGE 

18‐25  26‐35  36‐43  44‐55  56 ET PLUS  ENSEMBLE 

RACHED GHANNOUCHI  47,04%  53,79%  54,39%  58,20%  57,52%  23,6% 

HAMMA HAMMAMI  18%  26%  34,6%  28,4  28,6  18,4% 

FOUED MBAZAA  25,37%  11,76%  15,87%  7,74%  10,60%  8,3% 

NEJIB CHEBBI  16,91%  20,16%  7,93%  17,03%  14,17%  7,8% 

MONCEF MARZOUKI  10,68%  14,28%  21,81%  17,03%  17,70%  6,5% 

Quelles sont les personnalités poli5ques dont 
vous vous sentez le plus éloignés ? 



REPARTITION PAR REGION 

  

GRAND 
TUNIS  NORD EST  NORD 

OUEST 
CENTRE 
EST 

CENTRE 
OUEST  SUD  ENSEMBLE 

RACHED GHANNOUCHI  57,96%  45,96%  30,34%  49,30%  41,52%  37,87%  23,6% 

HAMMA HAMMAMI  25,3%  21,4%  26,4%  24%  15,3%  24,9%  18,4% 

FOUED MBAZAA  16,08%  22,06%  29,86%  8,82%  29,24%  19,87%  8,3% 

NEJIB CHEBBI  14,62%  15,44%  19,91%  33,07%  23,39%  9,95%  7,8% 

MONCEF MARZOUKI  11,33%  16,55%  19,89%  8,81%  5,84%  32,31%  6,5% 

 
 

Quelles sont les personnalités poli5ques dont vous 
vous sentez le plus éloignés ? 



REPARTITION PAR CSP 

   PROFESSION 
LIBERALE 

CADRE 
SUPERIEUR 

CADRE 
MOYEN 

EMPLOYE 
OUVRIER  ETUDIANT  INACTIF 

CHOMEUR  RETRAITE 
 

ENSEMBLE 
 

RACHED GHANNOUCHI  62,08%  58,45%  59,90%  47,21%  46,48%  43,99%  54,90%  23,6% 

HAMMA HAMMAMI  28%  33,9%  32,6%  19,2%  17,7%  20,7%  15,6%  18,4% 

FOUED MBAZAA  14,75%  6,39%  9,44%  12,67%  25,30%  25,44%  18,01%  8,3% 

NEJIB CHEBBI  10,53%  19,17%  14,16%  21,12%  17,03%  15,29%  8,97%  7,8% 

MONCEF MARZOUKI  12,64%  15,98%  16,50%  18,99%  11,19%  15,28%  18,12%  6,5% 

Quelles sont les personnalités poli5ques dont vous 
vous sentez le plus éloignés ? 



Parmi ces journaux poli5ques, indiquez celui 
(ceux) que vous connaissez et/ou que vous lisez : 

Réponse Vous le connaissez  Vous le lisez  Ne connais pas 

Al Ofok 12,15% 2,33% 85,52% 

El Watan 18,95% 3,69% 77,36% 

Al Mawkif 21,77% 8,84% 69,39% 

Ettounsi 12,24% 4,18% 83,58% 

Mouwatinoun 9,23% 3,79% 86,98% 

Al hurria 43,25% 15,26% 41,50% 

Al Wahda 11,76% 2,72% 85,52% 

Al Mostaqbal 15,74% 4,28% 79,98% 

Autres 11,66% 11,76% 76,58% 



Parmi les ac5ons suivantes, laquelle vous parait la 
plus appropriée pour permeyre des changements 

posi5fs en Tunisie ? 

61% 10% 

10% 

8% 

5% 
6% 

U5liser votre droit de 
vote 

Par5ciper à des sit‐in 

Par5ciper à des 
manifesta5ons 

Militer dans une ou des 
associa5ons 

Militer dans un par5 
poli5que 

Ne sais pas 



Personnellement, diriez‐vous que sur le plan 
poli5que vous vous situez plutôt : 

Très à gauche 
1% 

Plutôt à gauche 
8% 

Centre 
45% 

Très à droite 
2% 

Plutôt à droite 
14% 

Ne sais pas 
30% 



Vous êtes pour un régime : 

Parlementaire 
41% 

Présiden5el 
16% 

Semi‐présiden5el 
(mixte) 
39% 

Ne sais pas 
4% 



REPARTITION PAR CSP 

   PROFESSION 
LIBERALE 

CADRE 
SUPERIEUR 

CADRE 
MOYEN 

EMPLOYE 
OUVRIER  ETUDIANT  INACTIF 

CHOMEUR  RETRAITE 
 

ENSEMBLE 
 

Parlementaire 33,70% 35,20% 40,10% 44,10% 45,00% 47,80% 37,00% 41,4% 

Semi-présidentiel 
(mixte) 41,60% 46,60% 42,90% 32,40% 37,50% 32,20% 40,70% 39,3% 

Présidentiel 20,20% 14,00% 12,90% 18,40% 14,60% 15,60% 22,20% 15,5% 

Ne sais pas 4,50% 4,20% 4,10% 5,10% 2,90% 4,40% 0,10% 3,8% 

Vous êtes pour un régime : 



REPARTITION PAR AGE 
18‐25  26‐35  36‐43  44‐55  56 ET PLUS  ENSEMBLE 

Parlementaire 44,00% 39,90% 39,20% 38,70% 43,10% 41,4% 

Semi-présidentiel (mixte) 37,30% 40,70% 42,00% 40,00% 37,90% 39,3% 

Présidentiel 14,80% 13,60% 16,10% 19,30% 19,00% 15,5% 

Ne sais pas 3,90% 5,90% 2,80% 2,00% 0,00% 3,8% 

Vous êtes pour un régime : 



REPARTITION PAR REGION 

  

GRAND 
TUNIS  NORD EST  NORD 

OUEST 
CENTRE 
EST 

CENTRE 
OUEST  SUD  ENSEMBLE 

Parlementaire 37,00% 49,20% 59,00% 38,60% 57,30% 40,2 41,4% 

Semi-présidentiel 
(mixte) 43,20% 37,50% 20,50% 37,00% 29,30% 38,3 39,3% 

Présidentiel 15,10% 10,90% 17,90% 22,00% 13,30% 15,9 15,5% 

Ne sais pas 4,70% 2,30% 2,60% 2,40% 0,00% 5,3 3,8% 

Vous êtes pour un régime : 



Pour vous une assemblée cons5tuante doit : 

Modifier  la 
cons5tu5on puis 
être dissoute 

43% 

Modifier la 
cons5tu5on puis 
se transformer en 
une chambre de 

députés 
26% 

Ne sais pas 
31% 



REPARTITION PAR AGE 

18‐25  26‐35  36‐43  44‐55  56 ET PLUS  ENSEMBLE 

Modifier la constitution 
puis être dissoute 43,20% 42,90% 40,60% 44,70% 43,10% 43% 

Modifier la constitution 
puis se transformer en 

une chambre de députés 
26,80% 26,40% 23,80% 28,00% 27,60% 26,5% 

Ne sais pas 30,00% 30,80% 35,70% 27,30% 29,30% 30,6% 

Pour vous une assemblée cons5tuante doit : 



REPARTITION PAR REGION 

  

GRAND 
TUNIS  NORD EST  NORD 

OUEST 
CENTRE 
EST 

CENTRE 
OUEST  SUD  ENSEMBLE 

Modifier la 
constitution puis être 

dissoute 
47,40% 50,80% 38,50% 35,40% 25,30% 36,4% 43% 

Modifier la 
constitution puis se 
transformer en une 

chambre de députés 
26,40% 28,10% 33,30% 26,00% 14,70% 30,3% 26,5% 

Ne sais pas 26,20% 21,10% 28,20% 38,60% 60,00% 33,3% 30,6% 

Pour vous une assemblée cons5tuante doit : 



Pour vous une assemblée cons5tuante doit : 

REPARTITION PAR CSP 

   PROFESSION 
LIBERALE 

CADRE 
SUPERIEUR 

CADRE 
MOYEN 

EMPLOYE 
OUVRIER  ETUDIANT  INACTIF 

CHOMEUR  RETRAITE 
 

ENSEMBLE 

Changer la 
constitution 

puis être 
dissoute 

58,40% 53,40% 40,10% 26,50% 43,30% 35,6% 37% 43% 

Changer la 
constitution 

puis se 
transformer 

en une 
chambre de 

députés 

24,70% 24,40% 27,20% 30,90% 26,90% 21,1% 33,3% 26,50% 

Ne sais pas 16,90% 22,30% 32,70% 42,60% 29,80% 43,3% 29,6% 30,60% 

Global Management Services 



Etes‐vous adhérent d’un par5 poli5que ? 

Oui 
4% 

Non 
96% 



Quelles sont les principales raisons qui vous ont 
mo5vé à adhérer à ce par5? 

4,70% 

20,90% 

20,90% 

23,30% 

37,20% 

44,20% 

58,10% 

62,80% 

Je peux avoir de la chance pour accéder à un 
poste poli5que et jouer un rôle ac5f 

Le leader de ce par5 est un militant 

Ce par5 est assez ac5f sur la scène poli5que et va 
jouer un rôle déterminant dans l’instaura5on de 

Le leader de ce par5 a du charisme 

Ce par5 a une assise populaire et compte 
beaucoup d’adhérant 

Le programme de ce par5 est clair 

Je partage l’idéologie de ce par5 

Pour faire entendre ma voix 



Comptez‐vous par5ciper à la vie poli5que du 
pays ? 

Oui  
62% 

Non 
28% 

ne sais pas encore 
10% 



Si oui, qu’est ce que vous comptez faire ? 
 

5,40% 

8,70% 

8,90% 

21,50% 

28,20% 

30,40% 

71,40% 

Je vais par5ciper à la créa5on d’un nouveau 
par5 

Je ne sais pas encore ce que je compte faire 

Je vais me présenter à des élec5ons 
(municipales, députa5on…) 

Je vais adhérer ou créer une associa5on 

Je vais adhérer à un par5 poli5que 

Je vais faire entendre ma voix via les médias 
et internet 

Je vais voter aux élec5ons présiden5elles et/
ou législa5ves 



Si vous ne comptez pas adhérer à un par5 
poli5que, pouvez vous indiquer les principales 

raisons 

7,50% 

18,00% 

21,70% 

22,70% 

25,70% 

27,10% 

Vous ne vous reconnaissez pas dans les 
dirigeants des par5s 

La poli5que ne vous intéresse pas 

Vous ne faites pas confiance aux par5s 
existants 

Les programmes des par5s existants ne sont 
pas clairs 

Vous ne connaissez pas suffisamment les par5s 

Vous préférez agir d’une manière 
indépendante 



Si vous comptez adhérer à un par5, lequel ? 

0,72% 

0,72% 

0,72% 

1,44% 

2,89% 

4,34% 

5,07% 

7,31% 

12,31% 

13,76% 

50,72% 

PJD 

CPR 

EL BAATH 

ETTAJDID 

PCOT 

EL WATAN 

FDTL 

AUTRE 

PDP 

ENNAHDHA 

PAS ENCORE  DECIDE 



Les résultats sont disponibles sur le lien suivant : 
h:p://www.gmstunisie.com 

 
L’équipe GMS  se fera un plaisir de répondre à toutes 
vos quesAons. 
Les résultats sont disponibles et publiables 
gratuitement à condiAon d’indiquer la source.  
Pour toute publicaAon, vous pouvez nous contacter par 
téléphone ou par email, une version téléchargeable 
pourra vous être fournie. 


